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題目一題目一題目一題目一：：：： 
一鈹銅合金薄板試片，其形狀與尺寸如【圖 1-1】所示。其中 G = 50 mm、W = 12.5 mm、

R = 2.5 mm、L = 200 mm、A = 57 mm、B = 50 mm、C = 20 mm，試片厚度為 t =0.2 mm，沿

著薄板長度方向，受到軸向拉張力 P=500 N。材料之降伏強度為 600 MPa，楊氏模數為 120 
GPa。在考慮應力集中因數的情況下，（應力集中因數可由【圖 1-2】求得） 

（一）請計算於此試片中央部份所產生之最大拉應力為何？【12分】 

（二）請計算於此試片圓角處所產生之最大應力為何？【7分】 

（三）請說明於此軸向拉力作用下此試片是否會於其圓角處開始降伏？【6分】 

 

 
 

 

 

 

 

題目二題目二題目二題目二：：：： 
（一）請列舉二個適用於脆性材料(brittle material)受到靜態負載(static loading)時之破壞 

理論(failure theory)？【8分】 
（二）【圖 2-1】為根據一結構上某處之三個互相垂直方向上之主應力(-25 MPa, 10 MPa, 

60 MPa)所繪出之莫爾氏圓(Mohr’s Circle)。請問於此處所受之最大剪應力

(maximum shear stress)為何？【8分】 
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（三）延性材料(ductile material)受到靜態負載(static loading)時使用之最大剪應力破壞理

論之內容為何？【9分】 
題目三題目三題目三題目三：：：： 
（一）請列舉三種常見的方式，可使【圖 3-1】中引擎之傳動軸與斜齒輪相連接？【6分】 
（二）請解釋螺紋符號 M6 × 1所代表之意義。【5分】 
（三）使用螺釘或螺栓時，常同時使用墊圈(washer)，請問使用墊圈之目的為何？【5分】 
（四）【圖 3-2】中銲接符號有一圓圈，其意義為何？【5分】 
（五）請寫出二種常見彈簧的型式。【4分】 

    

題目四題目四題目四題目四：：：：                                                          

（一）請簡要說明在何種情況下，應考慮使用【圖 4-1】中之軸承？【5分】 
（二）請列舉三種皮帶(belts)的種類？【9分】 
（三）【圖 4-2】中皮帶輪之直徑為 D，皮帶的緊側張力(tight-side tension)為 F1，皮帶的

鬆側張力(loose-side tension)為 F2。請問此皮帶輪所傳遞之力矩 T 為何？【5分】 
（四）請列舉兩種於汽車上常見的刹車型式。【6分】 
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【圖 1-1】薄板試片形狀與尺寸 

【圖 1-2】肩部有圓角的不等寬平板於受張力時之應力集中因數

【圖 3-1】 【圖 3-2】 


